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Парохијско Писмо 

Драга браћо и сестре, 
По већ устаљеном обичају, желим и овај пут након летњих одмора и 
распуста да вас најпре све поздравим а затим и да вас обавестим о 
збивањима и будућим догађајима везаним за нашу парохију у 
Женеви и њеној околини. 
Некако ми је увек драго када се након летњих одмора, пуни утисака 
са наших путовања, сви поново окупимо у свом храму и својој 

заједници. Верујем да се и многи попут мене осећају тако. Исто тако верујем да је то управо због 
вашег труда и љубави према нашем храму и нашој заједници и због тога верујем да смо 
награђени Божијим благословом који се изобилно излива на нас и на нашу заједницу. Јер каква 
год да је наша заједница и наш скромни храм у Шансију, са свим својим недостацима и манама, 
ипак је она наших руку дело, а само од нас зависи да ли ћемо се старати о њој или је запустити.      
Заиста, бити хришћанин и називати се тим именом, није само наше јавно декларисање  и лично 
убеђење, већ оно са собом носи и своје одговорности, како према свом храму тако и према својој 
заједници тј. живој Цркви, коју сачињавају сви верници окупљени око причешћа, и они које 
волимо и они који нам баш нису на срцу. Јер хришћанска љубав није телесна и страсна љубав, 
нити је неки апстрактни појам, већ она подразумева безусловно давање себе за другога. Бити 
хришћанин не значи бити туриста који ће повремено, зависно од својих потреба и прохтева, 
посетити храм као у некој радњи и узети само оно што му се допада или што му је потребно, 
нити је то бунар жеља, где долазимо  како би нам се жеље испуниле. Бити хришћанин значи не 
само узети свој крст и понети га са собом, већ то подразумева понети и крст свог ближњег, иако 
нам можда тај наш ближњи баш и није на срцу тј. неко кога волимо.  
Због тога сам срећан што у нашем храму на литургији могу да видим управо вас, обичне људе, 
који носе не само свој крст већ и  крст својих ближњих, уз то најчешће без гунђања. Драго ми је 
да на литургији видим вас који свој храм и своју заједницу доживљавате као свој дом. Јер 
хришћанин је у свом храму домаћин а не гост или туриста и уколико он у свом храму не 
проналази пуноћу, љубав, смирење, сигурну луку, смисао, онда он са пуним правом треба да се 
запита да ли је заиста верник, како се иначе изјашњава, или је ипак само црквени туриста. Тих 
црквених туриста, припадника нашег народа и такозваних православаца, можемо видети овде 
како посећују  руску или неку другу православну цркву у Женеви, где већина тих наших 
несрећника не долази због литургије, причешћа или односа са својим духовником, већ 
искључиво због спољашњег изгледа храма и лепих фотографија.  
Црквени туризам је погрешан приступ хришћанском животу и изгледа као вечита потрага за 
нечим мистичним које ће нам дати решења за све наше проблеме без имало труда и муке а пре 
свега без прихватања и ношења нашег крста. Много је црквених туриста у нашем народу али је 
на жалост мало верника. Због тога је честа појава да се људи представљају као верујући док 
истовремено траже оправдања и разлоге свог недоласка и неучествовања у литургијској 
заједници наше парохије. Као што стално понављам, онај који жели заједницу са Христом преко 
причешћа увек нађе начин а онај који то не жели скоро увек нађе разлог. И то је суштинска 
разлика између нас верника и црквених туриста а не моралне категорије према којима се  
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делимо. Не заборавимо да Христос није дошао праведницима већ грешницима. Исто тако, наша 
заједница не претендује на то да је заједница праведних већ оних грешника који су окупљени 
око Христа распетога. 
Освећење дома : Уколико неко жели да освети водицу или свој дом, довољно је да се  јави 
свештенику лично, путем поруке или телефона како би заказао освећење и молитву.  
Позивам све вас који то још нисте учинили,  да се прикључите на (WhatsApp) групу ”Парохија 
у Женеви” преко које ћемо вас благовремено обавештавати о свим догађајима и дешавањима 
везаним за нашу парохију. За све оне који још нису део групе, слободни су јавити се свештенику.  
Света Литургија се служи СВАКЕ НЕДЕЉЕ са почетком у 10 часова и о већим празницима 
(видети са свештеником) у храму у Шансију (Route de Bellegarde 69, 1284 Chancy). 
Подсетник: 
• Задушнице – субота 05. новембар у 10 часова; 
• Св. Ап. Андреј Првозвани - слава парохије - субота 10. децембар у 18 часова у 
старокатоличком храму Светог Германа у старом граду (9, rue de Granges) и недеља 11. 
децембар у 10 часова у храму у Шансију - служи Епископ Андреј (У наставку добротворни 
ручак, због броја места молим вас да се благовремено јавите свештенику); 
• Бадње вече - петак 06. јануар у 20 часова; 
• Божић - субота 07. јануар у 10 часова;  
• Свети Сава - недеља 29. јануар у 10 часова - након литургије светосавска прослава; 
 
Прослава Светог Саве : И ове године ће наша парохија организовати светосавски програм након 
литургије 29. јануара у храму у Шансију. Сви родитељи и деца који желе на било какав начин да 
учествују у прослави Светог Саве могу се већ од сада јавити свештенику како би били укључени 
у светосавску прославу. Такође бих искористио ову прилику да позовем све вас да својим 
присуством увеличате ову прославу.  
Подсећам вас да су врата нашег црквеног хора свима вама широм отворена. Хор је отворен 
свима који имају жељу за српским црквеним појањем и није потребно хорско искуство како би 
се придружили нашем хору. Циљ овог нашег црквеног хора је да улепша богослужење и да се 
негује традиционално хорско појање уз дружење и добро расположење. 
Веронаука се одржава тематски при нашој парохији и при допунској школи у Женеви а сва 
обавештења можете добити преко групе ”Парохија у Женеви” или лично преко свештеника. 
Следећи часови веронауке ће бити посвећени теми Бадње вече и Божић. 
Допунска школа коју организује министарство просвете се одржава сваког понедељка од 16:15 
до 18 часова у школи која се налази у парку недалеко од железничке станице (École des Cropettes, 
Rue Elisabeth-Baulacre 8, 1202 Genève). 
Захваљујем се свим приложницима на дару али не заборавите да највећи дар представља наше 
присуство и учешће у Светој литургији и да је узалуд свако улепшавање храма уколико га 
не улепшамо својим доласком.   
Све додатне информације везане за наш и ваш парохијски живот можете видети и на нашем 
новом парохијском сајту  www.spczeneva.com  
Бог вас благословио, 
ваш свештеник Александар  


